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 التمرين الأولــ

𝑥2: المعادلة   𝐼𝑅حل في  -1 + 4𝑥 − 5 = 0 
𝑥 : المتراجخة   𝐼𝑅حل في  -2 − 2  𝑥2 + 4𝑥 − 5 ≥ 0 

 : اليظنة  𝐼𝑅²حل في  -3
2𝑥 − 3𝑦 = 7
3𝑥 + 4𝑦 = 3

  

 

 :الجـــــواب 
𝑥2: المعادلة   𝐼𝑅ليخل في  -1 + 4𝑥 − 5 = 0 

=∆: ليخدد مميز المعادلة  𝑏2 − 4𝑎𝑐 = 4² − 4 × 1 ×  −5 = 16 + 20 

∆= 36 > 0  

 :ٍنا  𝐼𝑅إذٌ للنعادلة حلين مختلفين في 

𝑥1 =
−𝑏− ∆

2𝑎
=

−4− 36

2×1
=

−4−6

2
=

−10

2
= −5  

𝑥2 =
−𝑏+ ∆

2𝑎
=

−4+ 36

2×1
=

−4+6

2
=

2

2
= 1  

𝑆: و بالتالي  =  −5; 1  

𝑥 : المتراجخة   𝐼𝑅ليخل في  -2 − 2  𝑥2 + 4𝑥 − 5 ≥ 0 

𝑥 ىدزض إطازة  − 2  𝑥2 + 4𝑥 − 5  

𝑥  إطازة  الجداء − 2  𝑥2 + 4𝑥 − 5  

𝑥2جروز الحدودية   مً جوابيا على الشؤال الشابل + 4𝑥 −  1   و  5−:   ٍي    5

𝑥جرز الحدودية   −  2ٍو    2
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 : جدول الإطازة إذٌ 

+∞  2 1 -5 −∞  𝑥  

+ + - + 𝑥² + 4𝑥 − 5  

+ - - - 𝑥 − 2  

+ - + -  𝑥 − 2  𝑥2 + 4𝑥 − 5   

𝑆:   مجنوعة الحلول ٍي  =  −5; 1 ∪  2; +∞  

 : اليظنة  𝐼𝑅²ليخل في  -3
2𝑥 − 3𝑦 = 7
3𝑥 + 4𝑦 = 3

  

𝐷: نحدد محددة اليظنة  =  2
3
−3
4
 = 2 × 4 −  −3 × 3 = 8 + 9 = 17 ≠ 0 

,𝑥 ٍو الزوج  𝐼𝑅²فإٌ لليظنة حل وحيد في  وبالتالي 𝑦   حيث: 

𝐷𝑥 =  7
3
−3
4
 = 7 × 4 −  −3 × 3 = 28 + 9 = 37  

𝐷𝑦 =  2
3

7
3
 = 2 × 3 − 7 × 3 = 6 − 21 = −15  

𝑥                :إذٌ  =
𝐷𝑥

𝐷
=

37

17
𝑦           و                 =

𝐷𝑦

𝐷
=

−15

17
 

𝑆 =   
37

17
,
−15

17
    

 التمرين الثانـي
 %25: احشب ثمً ٍرا الكنيص بعد تخفيض ىشبتُ. دزٍنا 160ثمً قنيص في متجس ٍو 

 

 :الجـــــواب 
 

 :ٍو %25 :ىشبتُثمً ٍرا الكنيص بعد تخفيض 

160 ×  1 −
25

100
 = 160 ×  

100−25

100
 =

160×75

100
= 120 DH  

 

 التمرين الثالـث

I-   ًلته 𝑈𝑛 𝑛∈𝐼𝑁   حيث حدٍا الأول  حشابيةمتتالية 𝑈0 = 𝑟أساسَا و 3 = 5  

  𝑈20و   𝑈1: احشب  -1

𝑆: احشب المجنوع  -2 = 𝑈0 + 𝑈1 + ⋯ + 𝑈20 

II-   ًلته 𝑉𝑛 𝑛∈𝐼𝑁   حيث  ٍيدسيةمتتالية𝑉0 = 𝑉2و1 =  سالب  𝑞أساسَا   4

𝑞: بين أٌ  -1 = −2 



 𝑛بدلالة  𝑉𝑛عبر عً  -2

 

 :الجـــــواب 
I-  

  𝑈20و   𝑈1: ليخشب  -1

𝑈1                                    :𝑈1: ليخشب  = 𝑈0 + 𝑟 = 3 + 5 = 8 

𝑈2                                    :𝑈20: ليخشب  = 𝑈0 + 𝑟 × 20 = 3 + 5 × 20 = 103 

S: ليخشب المجنوع  -2 = U0 + U1 + ⋯ + U20 

𝑆: ع حدود متتابعة لمتتالية حشابية  إذٌ ٍو مجنو Sىلاحظ أٌ  =  𝑛 − 𝑝 + 1 ×
𝑈𝑝 +𝑈𝑛

2
 

𝑆 =  20 − 0 + 1 ×
𝑈0+𝑈20

2
= 21 ×

3+103

2
= 21 ×

106

2
= 21 × 53 = 1113  

II-  

q: بين أٌ لً -1 = −2 

𝑉0 ومتتالية ٍيدسية   𝑉𝑛 𝑛∈𝐼𝑁 : لدييا  = 𝑉2و1 = 4   

Vn: إذٌ  = 𝑞𝑛V0       ٌو ٍرا يعني أ: V2 = 𝑞2V0 

𝑞2 و بالتالي =
𝑉2

V0
𝑞:     يعني أٌو ٍرا         =  

𝑉2

V0
𝑞أو         = − 

𝑉2

V0
  

𝑞: فإٌ  سالب  𝑞أساسَا  متتالية ٍيدسية  𝑉𝑛 𝑛∈𝐼𝑁  وبما أٌ = − 
𝑉2

V0
  

𝑞 :و بالتالي  = − 
𝑉2

V0
= − 

4

1
= − 4 = −2  

  nبدلالة  Vnليعبر عً  -2

𝑉𝑛: يهتب على طهل  ٍيدسيةالحد العاو لمتتالية  = 𝑉𝑝 × 𝑞 𝑛−𝑝  

p يعني   ٍو مدل الحد الأولp = 0 

𝑉𝑛 = 𝑉0 × 𝑞 𝑛−0   

𝑉𝑛 = 1 × 2𝑛 = 2𝑛
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 رابـعالتمرين ال

 خطساء(4)حمساء و أزبعة ( 6)ستة : أقساص ( 10)عظسة يحتوي نيص على 

 .يً مً الهيصقسص بالتتابع و بدوٌ إحلالىشخب عظوائيا 

 احشب عدد الشخبات المنهية -1
 ىفص اللوٌ التي يهوٌ فيَا الكسصاٌ مًالشخبات احشب عدد  -2

 :الجـــــواب 

 حشب عدد الشخبات المنهيةلً -1

 أقساص( 10)عظسة يحتوي على  نيص يً مًقسص بالتتابع و بدوٌ إحلالىشخب عظوائيا 

𝐴10: ٍو  عدد الشخبات المنهية
2 = 10 × 9 = 90            

 ىفص اللوٌ التي يهوٌ فيَا الكسصاٌ مًعدد الشخبات حشب لً -2

عدد الشخبات إذٌ ف مً بين ستة أقساص حمساء أو مً بين أزبعة أقساص خطساءيجب سخبَنا ىفص اللوٌ  لشخب الكسصاٌ مً

 ٍي تستيبة لعيصسيً مً بين ستة عياصس أو  عيصسيً مً بين أزبعة عياصس ىفص اللوٌ التي يهوٌ فيَا الكسصاٌ مً

𝐴6:  أي 
2 + 𝐴4

2 = 6 × 5 + 4 × 3 = 30 + 12 = 42            

 

 خامسالتمرين ال

= 𝑓 𝑥: المعسفة بما يلي  𝑥الدالة العددية للنتغير الجكيكي  𝑓ىعتبر  𝑥3 + 3𝑥² 

  𝐶𝑓 في معله متعامد مميظه  ميخياٍا 𝑂 ; 𝑖  ; 𝑗   

∞+⟶lim𝑥          :احشب  -1 𝑓 𝑥               وlim𝑥⟶−∞ 𝑓 𝑥  
   𝑓 0و                𝑓 −2و                𝑓 −3          :احشب  -2

𝑓 :أٌ  بين     -أ -3 ′ 𝑥 = 3𝑥 𝑥 +  𝐼𝑅مً   𝑥لهل    2

 𝑓 جدول تغيرات الدالة ضع - ب

  𝐶𝑓 أىظئ  الميخيى  -4
𝑓(𝑥) :حل مبياىيا المتراجخة  -5 ≥ 0 

 :الجـــــواب 

∞+⟶lim𝑥          :ليخشب  -1 𝑓(𝑥)              وlim𝑥⟶−∞ 𝑓(𝑥) 



∞+⟶lim𝑥:   لدييا    𝑓 𝑥 = lim𝑥⟶+∞ 𝑥3 = +∞ 
∞−⟶lim𝑥:   لدييا    𝑓 𝑥 = lim𝑥⟶−∞ 𝑥3 = −∞ 

   𝑓 0و                𝑓 −2و                𝑓 −3           :ليخشب -2

𝑓 −3 =  −3 3 + 3 ×  −3 2 = −27 + 27 = 0  
𝑓 −2 =  −2 3 + 3 ×  −2 2 = −8 + 12 = 4  

𝑓 0 =  0 3 + 3 ×  0 2 = 0  

= 𝑓 𝑥: لدييا   -أ -3 𝑥3 + 3𝑥²  لهل𝑥  ًمIR  
𝑓: اذٌ  ′ 𝑥 = 3𝑥² + 3 × 2𝑥 = 3𝑥² + 6𝑥 = 3𝑥 × 𝑥 + 3𝑥 ×   IRمً  xلهل  2

𝑓: وبالتالي  ′ 𝑥 = 3𝑥 𝑥 +       IRمً   2

𝑓: لدييا  -ب ′ 𝑥 = 3𝑥 𝑥 + 2  
𝑓 ′ 𝑥 = 3𝑥 𝑥 :تهافئ    0 + 2 = 0 

3𝑥: إذٌ  = 𝑥 أو        0 + 2 = 0 

𝑥:  يعني أٌ  = 𝑥أو    0 = −2 

𝑓 جدول إطازة الدالة ′
 

+∞  0 −2  −∞  𝑥 

+ - - 3𝑥  

+ + - 𝑥 + 2  

+ - + 𝑓 ′ 𝑥   

𝑓جدول تغيرات الدالة  ′
 

+∞  0  −2  −∞  𝑥  

+ - + 𝑓 ′ 𝑥   

+∞ 
  

𝑓 ′ 𝑥   

  

 

 

 

4 

0  
 −∞ 

 

 𝑓 جدول بعض قيه الدالة -4

  𝐶𝑓   الميخيى

𝑓 𝑥 = 𝑥3 + 3𝑥² 

 



1 1
𝟐   

−1
𝟐   

-1 𝒙  

4 𝟕
𝟖   

𝟓
𝟖   

2 𝒇(𝒙)  

 

 

 

≤ 𝑓 𝑥:   ليخل مبياىيا المتراجخة -5 0 

≤ f x:   حلول المتراجخة  فوم محوز  Cf  التي باليشبة إليَا يوجد الميخيى  Cf  ٍي أفاصيل ىكط الميخيى 0

 (اليكط الملوىة باللوٌ الأحـــنس )  الأفاصيل



 

 

: أىَا تيتني إلى المجال أي  -3ىلاحظ اىطلاقا مً الميخيى أٌ افاصيل اليكط الملوىة بالأحمس نلَا أنبر أو تشاوي 

 −3; +∞  

 

𝑺                        :وبالتالي  =  −𝟑; +∞  

ذ فؤاد نفيس : من إنجاز 




